

# Журнал

## НОВЫЙ ТАГАНРОГСКИЙ

16+

Открыто о жизни города

№8 (40), среда, 4 марта 2015 г.

### Нашим ангелам неземным

Мастер в нетленном романе Михаила Булгакова не любил эти жёлтые цветы. Он любил розы. Ни в коем случае не сравнивая себя с этим персонажем, замечу, что мне лично мимоза нравится. Нравится воздушная россыпь ярко-жёлтого пуха по тоненьким веточкам, нравится нежный, возбуждающий аромат – аромат весны, пробуждения жизни и ожидания счастья. И женщины, когда в день 8 Марта идут, немного смущённые, но преисполненные ожидания чуда, с мимозой в руках, кажутся мне неземными ангелами.

В коловращении обычных, рядовых дней нам, мужчинам, бывает недосуг задуматься о том, как важно то, что с нами рядом – в семье, на работе, да просто в повседневной жизни – есть эти удивительные создания. В Библии сказано, что Бог первоначально сотворил Адама, а уж потом женщину из его ребра. Позволю себе небольшое отступление от канонического текста и выскажу предположение: Создатель сотворил женщину потому, что мужчина, в общем, получился у него не очень. Грубоват, невнимателен, слишком самолюбив, слишком любит пиво, свой диван и футбол. Иное дело женщина – создание гораздо более совершенное и телом, и душой, и умением тонко чувствовать, сопереживать. Наше жёсткое время ещё показало, что она, женщина, может быть гораздо умнее, настойчивее, деловитее, целеустремлённее, твёрже, чем мужчина. Наверное, этим объясняется, что сегодня в управлении, в бизнесе, в общественной жизни всё более значительную роль играют женщины. Некоторые морщатся недовольно: мол, эмансипация, не женское это дело – командовать, управлять, проявлять инициативу. А куда им, скажите, деваться, когда современные мужчины порой слишком легко опускают руки, когда сталкиваются с трудностями? Многим нашим женщинам сегодня приходится становиться сильными, взваливать на себя мужские обязанности. И не потому, что они хотят что-то такое доказать противоположному полу, а элементарно из-за того, что нужно кормить и поднимать детей, давать им приличное образование. И когда мы говорим, что у нас в экономике, в социальной жизни, в самых разных сферах появились успехи, то зачастую даже не нужно искать, кто к этому больше всего причастен. Наши женщины, разумеется!

8 Марта мужчины Таганрога будут говорить женщинам много замечательных слов. И это хорошо – наши женщины как никто другой заслужили и похвалу, и самые нежные признания в любви – в стихах и в прозе. Но, как мне кажется, этого мало. Давайте же, мужики, сделаем так, чтобы наши слова обязательно воплотились в реальное дело. Раз уж мы сильный пол, не будем бежать от трудностей и взваливать на себя все те ноши, которые мы и должны нести по жизни. А женщины пусть всё-таки остаются женщинами – матерями, женами, любимыми, сёстрами, нашими хорошими друзьями. И в этот праздничный весенний день пожелаем им главного – чтобы рядом было крепкое, надёжное мужское плечо, на которое всегда можно опереться и позволить себе быть слабой. Не только 8 Марта, но и в любой другой день. С праздником, наши всегда любимые и всегда красивые, наши ангелы неземные!

Сергей Вахонин

### ЗАО «Агропром-Импэкс» 20 лет!



## Свою дорогу каждый прокладывает сам

Так считает Борис Иванович Романенко – генеральный директор предприятия, которое вот уже два десятка лет успешно трудится на рынке. И то, что это не просто слова, а жизненное кредо Романенко, подтверждает вся его жизнь и деятельность.

Наш разговор состоялся накануне двух юбилеев: 65-летия Бориса Ивановича и 20-летия ЗАО «Агропром-Импэкс».

– Говорить будем только о фирме, это главный юбилей! – заявил он.

– Борис Иванович, а почему так категорично? – поинтересовалась я.

– Потому что за этой датой стоит коллектив из 150 человек, их семьи, их сегодняшняя жизнь и их будущее.

– Борис Иванович, вы и ваш компаньон, коллега, друг Василий Иванович Васютченко родом из советской эпохи, а стали такими успешными бизнесменами. Как всё начиналось?

– Судьба нашего предприятия ещё раз подтверждает банальную истину о том, что бизнесменами не рождаются, ими становятся.

Продолжение на стр. 4

### Сегодня в номере:

#### Всё, о чём вы боялись спросить

На заседании городской Думы 25 февраля руководитель контрольно-счётной палаты Таганрога Юрий Лакаев отчитывался о проделанной работе.

Стр. 2

#### Детским сагом больше

В Таганроге открыли новый детский сад. Теперь в микрорайоне «Русское поле» проблема с очередями в дошкольные учреждения должна быть отчасти решена.

Стр. 3

#### Многоликое искусство Михаила Шемякина

Таганрогский художественный музей вновь предоставил удивительную возможность прикоснуться к современному искусству.

Стр. 7

*Дорогие, милые, любимые, несравненные наши женщины!*

*Сегодня, в день 8 Марта, мы признаёмся вам в любви и говорим спасибо за понимание и поддержку, за мудрость и выдержку, за теплоту и нежность, за способность делать мир благороднее и добрее.*

*Мы гордимся вами и признаём, что вам нет равных в умении любить, создавать уют в доме, хранить тепло семейного очага, воспитывать детей.*

*Желаем вам здоровья, мира, радости, цветов и улыбок! Любите, будьте любимы и счастливы!*

*Коллектив ООО «Полимерпром», генеральный директор Г.А. Бородин*





# Старое за новую цену

Таганрожцы привыкают к новым ценам на общественный транспорт. С 1 марта в городе на два – четыре рубля выросла стоимость проезда. Почему горожане стали платить больше и как сформировалась такая цена, на пресс-конференции рассказала начальник отдела ценовой политики Ольга Пильщикова и руководители транспортных предприятий города.



Таганрогская администрация объясняет удорожание проезда в общественном транспорте довольно просто. Дело в том, что стоимость поездки в

«больших» автобусах повышалась последний раз в 2013 году, а в маршрутных такси – в 2011. За это время расходы предприятий пассажирского транспорта

увеличились. Выросли цены на горюче-смазочные материалы, цены на запчасти, снизилась рентабельность перевозок.

– Сохранение действующего тарифа неминуемо привело бы к отрицательным последствиям и несоблюдению норм технического регламента. Снижение рентабельности перевозок заставило бы экономить на техобслуживании, что негативно сказалось бы на безопасности пассажиров, – сказала Ольга Пильщикова.

В итоге с просьбой пересмотреть тариф в ноябре прошлого года в мэрию Таганрога обратились городские перевозчики. Новые расценки одобрили сначала в таганрогской администрации, а затем с ними согласились и в Минтранс Ростовской области.

Теперь одна поездка в трамвае, троллейбусе или автобусе обходится пассажирам в 14 рублей, в маршрутном такси – 16.

Студенты и школьники за передвижение в общественном транспорте заплатят 11 рублей, а пенсионеры – 8 рублей.

Перемены коснутся и льготных вариантов проезда. Речь идёт о частичном снятии скидки на поездки в общественном транспорте по именованным социальным билетам. Пока ежемесячный единый социальный проездной билет для федеральных льготников на общественном городском, внутрирайонном автомобильном транспорте (кроме такси) остаётся без изменений и составляет 265 рублей.

Что касается именных социальных билетов, которые раньше позволяли льготникам оплачивать 50 процентов от стоимости проезда, то теперь, по словам и.о. начальника отдела транспорта Елены Самиздран, администрацией города готовится новое постановление. Согласно ему обладатели именных социальных билетов будут платить за поездку 8 рублей, а 6 рублей будут возмещены перевозчикам из местного бюджета. Когда это произойдёт, Елена

Самиздран пообещала сообщить дополнительно.

А вот стоит ли рассчитывать с новой ценой на новый уровень качества перевозок, осталось загадкой. На вопрос журналистов, что изменится в общественном транспорте кроме цены, например, станет ли транспорт чище, а водители вежливее, руководители автотранспортных предприятий города предпочли отомолчаться. Ответил первый зам руководителя МУП «ТТУ» Сергей Давыденко. По его словам, трамваи и троллейбусы на линию выходят чистыми, ежедневно проводится их наружная мойка и внутренняя влажная уборка.

Стоит отметить, что новые цены будут действовать в Таганроге без изменений, как минимум, в течение года, того требует законодательство. А вот как они изменятся дальше и изменятся ли, пока не ясно. Руководители транспортных предприятий ответили в один голос, что всё будет зависеть от экономической ситуации в стране.

Дарья Сафронова

# Всё, о чём вы боялись спросить

На заседании городской Думы 25 февраля руководитель контрольно-счётной палаты Таганрога Юрий Лакаев отчитывался о проделанной работе.

Работа была громадная, и выражалась она потрясающей цифрой в 160 с лишним миллионов рублей выявленных нарушений. В зале воцарилась неловкая тишина. Нет, право, как-то неприлично выглядела эта несуразная многомиллионная цифра, и все это чувствовали, но не знали, как выразить в ярком русском слове свои внутренние ощущения. Наконец, в тяжкой тишине прозвучал голос, который озвучил то, о чём все, конечно, думали, но боялись спросить:

– Это что, столько украдено из бюджета?..

Руководитель контрольно-счётной палаты, осознав глубинные психологические проблемы депутатов, причиной которых стал его доклад, пояснил, что цифра эта характеризует общую картину выявленных нарушений. Так сказать, финансовая иллюстрация. – Предупреждать надо, – слышалось из депутатских рядов. А депутат Юрий Кобзев со всей возможной доброжелательностью посоветовал:

– Вы в следующий раз обязательно дайте в докладе расшифровку. Что, дескать, так и так: вот эти миллионы – они просто «общая картина», а эти вот и вправду того... А то ведь люди у нас в городе услышат, что нарушения составили, скажем, 100 миллионов рублей, и сразу первая мысль: ага, украли!

Кобзев ещё какое-то время обстоятельно пояснял, почему «нарушил» и «украли» по отношению к миллионам бюджетных рублей – это у нас в России и конкретно в Таганроге совсем не одно и то же. Дескать, законодательство сложное, бумаг нужно оформлять много, вот и случается, что деньги уже потрачены, а правовых оснований для этого порой ещё и нет. А руководители – они из-за этого все как один постоянно ходят по тонкой гра-

ни, на одной стороне которой – финансовое нарушение как иллюстрация, а на другой – оно же как растрата.

И вот тут, пусть не судит меня строго читатель, приходится отвлечься от размеренного хода думского заседания и поразмыслить о двух темах. Вот, скажем, первая: а чего это у нас народ такой злой и непримиримый по отношению к руководству? Как слышит про стомиллионные нарушения, так тут же и начинает шушукаться: опять, значит, украли. Можно предположить, что народец у нас вздорный, падкий до разного рода сплетен, начальство своё не любит и необоснованно подозревает во всех грехах. А начальство, оно же как – оно же ночей не спит ради таганрогских наших интересов, болеет душой, причём за очень маленькую зарплату.

Вот так работает-работает какой-нибудь зам или пом или, страшно даже сказать, сам наш мэр, здоровье кладёт на алтарь родного Таганрога. А люди это не ценят, всё о чём-то шепчутся по углам, всё какими-то миллионными интересуются – куда они, кому, за что и где? А миллионы-то эти, вы сами только что видели, сплошная фикция – повисели в воздухе, да и растаяли. И тут мы сразу приблизились к теме номер два, о том, что такое вот преобразование бюджетных миллионов – из ипостаси финансовой иллюстрации в ипостась украденного – может быть реально, без всяких воздушных миражей, привести к уголовному преследованию. Депутаты ведь не зря так за нервничали. Среди них сразу нашлись те, кто (не к ночи будь помянуто) вспомнил о бывших замах нынешнего мэра, которыми почему-то заинтересовались правоохранительные органы, и дело даже до суда до-

шло. И цифра всплыла – некие десятки миллионов незаконно выплаченных субсидий. Это как раз, говоря словами Коровьева из «Мастера и Маргариты», случай так называемого... ой, простите, не вранья, а магического преобразования финансовых миражей во вполне конкретные обвинения в финансовых нарушениях. И здесь сразу надо предупредить наших славных руководителей и депутатов, среди которых тоже немало славных руководителей, распоряжающихся бюджетными деньгами: будьте, товарищи, бдительны! Остерегайтесь, ох, остерегайтесь этих вывертов финансовой магии! А то сегодня, глядишь, вы перечисляете некому бенефициару некую субсидию или платежку, закрыв глаза на то, что у вас с документами далеко ещё не всё в порядке. А завтра к вам приходят приятные подтянутые дяди из следственных органов и вежливо спрашивают: «Где деньги, Зин?»

Вот, собственно, об этом и был небольшой, но ёмкий доклад руководителя нашей контрольно-счётной палаты Юрия Лакаева. И Лакаев, кстати, поступил очень по-джентльменски, потому что сразу предупредил представителей всевозможных городских служб, в частности, муниципальных предприятий и организаций в той же коммунальной сфере: «В 2015 году мы идём к вам!» Пусть готовятся, а то ведь у нас в коммунальной сфере столько ещё «финансовых иллюстраций» на фоне «финансовых миражей», что у редкого проверяющего не зайдёт ум за разум.

На думском заседании 25 февраля вновь всплыла знаменитая тема премии «за особо важные и сложные задания». Той самой, которая персонально начисляется нашим первым лицам, в том числе и самым-самым первым. Так и видится мне эта картина: тёмной сырой холодной ночью, когда северный ветер

валом валит вековые деревья на улицах Таганрога, первое лицо, закрыв оную часть головы краем плаща, идёт на «особо важное и сложное задание». Спит мирный Таганрог, не зная, что его герои всегда на чеку, ну и так далее. Вот вы думаете, конечно, что я ёрничаю? Да я-то тут при чём! Даже сам председатель таганрогской Гордумы Юрий Стефанов, когда депутаты перешли к данному вопросу, впал в иронию:

– За особо важные и сложные задания? Это, наверное, только героям труда...

Ну, героям не героям, а присуждать теперь будут, причём самим себе, такова суть изменения, за которое снова голосовали на Думе. И снова – какая-то неприличная ситуация: 15 – «за», 5 – «воздержались». Это как же нужно не уважать героев и воздерживаться от того, чтобы позволить городскому начальству самому себе премии назначать?! Непорядок, господа депутаты – тут прямо фрондой какой-то полахивает. А как же «все, в едином порыве, во имя городских интересов»?

Таганрог теперь вступит в Союз городов воинской славы. За такую перспективу, предложенную мэром Таганрога Владимиром Прасоловым, проголосовали депутаты на нынешнем заседании. Впрочем, без каверзных вопросов не обошлось. Глядя на мэра с улыбкой, которая, если бы могла звучать, напоминала бы скрежет стеклореза, депутат Игорь Третьяков поинтересовался:

– Когда мы увидим на въездах в город баннеры, сообщающие, что Таганрог – это город воинской славы?

Есть вопросы, на которые наш мэр отвечает невинным взглядом добрых усталых глаз. Такого примерно ответа и был удостоен депутат Третьяков.

В конце этого думского заседания депутаты получили утешительный приз – в виде возможности от души покри-

ковать представителя администрации, который доложил о том, как в нашем «здании, которое даёт указания» ведётся работа с письмами и обращениями граждан и депутатов. Я вообще-то к чиновникам отношусь с некоторой долей предубеждения, это все, кто меня читает, знают. Но здесь мне просто жаль было докладчика, которого за всех за них одного отдали на распятие. Уж ему предъявили так предъявили: и за сроки, которые не выдерживаются, и за качество ответов, и за содержание. В особенности, конечно, за «добросердечных» коллег, к которым люди приходят, а людей этих посылают... сами знаете куда. Да-да, вы совершенно правильно меня поняли: их просят зайти через неделю-другую. И желательно в другой кабинет, потому что здесь их проблемы решить не могут. На этом этапе думского заседания авторство самой яркой речи принадлежит Юрию Стефанову. Сказал он примерно следующее:

– Мне приходится народу объяснять: мы же вами наняты! А люди смеются: не вы нами, а мы вами наняты! И действительно, когда построишь, как иной раз работают наши чиновники, создаётся впечатление, что не мы для людей существуем, а люди – для нас. Становятся администраторами, и народ им уже мешает.

От себя в качестве комментария добавлю: Юрий Владимирович, вы не огорчайтесь! В голову, как говорится, не берите. Просто это в вашем «здании, которое даёт указания» аура такая. Туда даже если и нормальный человек попадёт, то через год, смотришь, уже весь изменился: глядишь поверж, грудь колесом, походка властная, от бедра. Но они, чиновники, не виноваты. Это вирус такой, понимаете? Чаще проветривайте помещения, мой вам совет.

Сергей Вахонин



# Можно без доклада?

Мэр Таганрога Владимир Прасолов отчитался перед народом

И что с этим теперь делать, я, уважаемые читатели, просто не знаю. Уж лучше бы он не отчитывался, право слово. Но нельзя: таково требование закона. Судя по всему, исполнение этого требования не доставляет удовольствия никому – ни мэру, который вынужден скучно зачитывать длинный и малопонятный доклад, ни гражданам, которые его слушают. Ещё меньше эта двухчасовая процедура должна нравиться команде чиновников администрации, которые вынуждены присутствовать на мероприятии, делать вид, что они внимают словам начальника, а потом ещё отвечать на вопросы горожан.



Сами посудите: у вас наверняка полным-полно проблем, связанных с коммуналкой, водой, отоплением, уборкой подъездов, улиц, состоянием дорог, медицинским обслуживанием – и так далее, и тому подобное. Цены в магазинах растут, зарплату уже кое-где задерживают, об увеличении её на величину роста цен работодатели помалкивают. И вообще, неизвестно, что нас всех ждёт в связи с «новыми экономическими условиями» (это так сегодня рекомендовано кризис называть, что мы – граждане законопослушные – с нашим удовольствием и делаем). А нам битый час рассказывают, как «космические корабли бороздят Большой театр» и что-то

там у нас увеличивается в какие-то там разы. Я было сначала в процессе мэрского доклада кинулся подсчитывать, сколько раз в этом увлекательном тексте повторяются речевые обороты типа «постоянно растёт», «произошло повышение», «было выполнено в полном объёме», «индекс составил и превысил», «несмотря на», «выше, чем по области». На десятой позиции сбился со счёта и оставил эту глупую затею. Просто расслабился и стал получать удовольствие, как в зале релаксации: и то сказать, общий приятный оптимизм доклада, вселяющий надежду на лучшее, действовал ну прямо как шелест листьев, плеск водопада и шуршание ветерка

где-нибудь в райском саду. И зачем мне всё это оценивать, анализировать, искать несуразности и несоответствия? Не лучше ли просто поверить, смириться, принять всё как есть, без недоверия и сарказма, наоборот – с любовью и пониманием посмотреть на мэра в течение часа его выступления!

Но вредную журналистскую натуру не переделаешь. Она так и лезет со своими наблюдениями и каверзными вопросами. Так вот, из наблюдений: и почему это всегда, когда нужно перед кем-нибудь отчитываться, наш мэр выходит на трибуну с каким-то виноватым видом? Да если у нас во всём такие замечательные показатели на фоне отдельных незначительных недостатков, то надо взлетать на трибуну орлом, смотреть сверху вниз соколом, в голосе должны звучать непоколебимая уверенность и сталь. Это публику вдохновляет и мобилизует. А наш выходит как-то несмело, читает по бумажке что-то не всегда разборчивое и глядит в зал так, будто сейчас оттуда что-нибудь прилетит. Смелее, Владимир Александрович, мы же на вас равняемся, вы же наш лидер, за вами весь город идёт!

Или вот ещё одно: ну зачем в доклад скопом все успехи засовывать?! Нескромно как-то получается: весь город работает, все отрасли стараются, достижения, как говорится, наши общие, а рассказывает о них мэр в своём отчёте. Волей-неволей закрадывается сомнение: это что же, он всё сам?! Летят самолеты – привет Мальчишу, плывут пароходы – гудок Мальчишу... Нескромно как-то. Надо бы хоть где-то в докладе вставить фразу: «Все перечисленные здесь достижения – результат каждодневной напряжённой работы каждого

таганрожца, каждого коллектива, руководителя, учителя, медработника. А мы, скромные труженики на административно-чиновной ниве, уже тому рады, что хотя бы вам всем в этом не очень сильно мешали». Впрочем, я понимаю, в чём дело: просто мэр всю ответственность берёт на себя, не желает её перекаладывать ни на чьи плечи. Но тогда бы надо было говорить не столько о достижениях, сколько о проблемах и недостатках. О проблемах же и недостатках было сказано не настолько подробно. Ну так как-то примерно: «Конечно, ещё имеются кое-где отдельные недостатки, но мы с ними боремся».

Что сказать: отчёт как отчёт, доклад как доклад. За тридцать пять лет журналистской работы я на таких отчётах и докладах бывал не меньше тысячи раз. И с удовлетворением должен сказать, что нынешний отчёт мэра от этой тысячи ничем не отличался. Во всём этом вынужденном и натянутом мероприятии, пожалуй, самой интересной является вторая половина – бенефис публики. Что она собой представляет, можно выразить одной фразой: ходоки пришли к Ленину (барину, царю-батюшке – это уже кому как нравится) «за жисть» поговорить. По традиции, первыми к микрофону, установленному в зале, в очередь выстраиваются просители по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Общий посыл, адресованный властям, звучит всегда одинаково: когда дадите воду, газ, тепло, материальную помощь? Затхлая атмосфера в этой части обычно освежается, эмоции начинают перехлёстывать через край, потолок дрожит от крика, и с какого-то момента в самом себе замечаешь: тоже хочется куда-то бежать, что-то

кричать и чего-то требовать. Но эта полоса коммунальной истерики проходит относительно быстро, и приходит черёд новой очереди просителей, которые действуют иначе – дают на жалость. За ними следует ещё один тип обычных завсегдатаев подобного рода мероприятий. Это оптимисты-лоялисты, пришедшие выразить поддержку как лично мэру, так и его отдельным заместителям.

Но это ещё не финал. Наступает черёд для тех, кто немного хочет поиграть в популизм и попиарить себя. Тут не обходится без завсегдатаев, и они устремляются к микрофону, чтобы успеть себя показать и слово сказать. Иногда бывают исключения, как в этот раз. Вышел, например, один депутат и попросил показать фильм, который он подготовил. Фильм про наши вечные беды, то есть про дороги (жаль, что не про дураков!) А после просмотра депутат попросил мэра прокомментировать киноленту. Ну, словом, показал, какой он борец за народные интересы. Но меня одолевают смутные сомнения: не для собственного ли имиджа произвёл наш депутат все эти действия? Впрочем, а почему бы и нет? Хоть какое-то разнообразие в этом однообразном и, кажется, бесполезном действии, которое называется отчётом мэра перед народом. Резкая оценка, согласен. Но ведь правда скучно, господи! Рассказываете об одном, а как на улице выйдешь, видишь совсем другое. Да и повседневная жизнь отнюдь не изобилует радужными красками, какими раскрашены ваши доклады и отчёты. Словом, надо что-то делать. Либо жизнь менять, либо докладчиков.

Сергей Вахонин

## Детским садом больше

В Таганроге открыли новый детский сад. Теперь в микрорайоне «Русское поле» проблема с очередями в дошкольные учреждения должна быть отчасти решена.

Новому детскому саду №5 дали название «Солнышко». Он находится по адресу ул. Чучева, 48 а. Это двухэтажное здание отвечает всем современным требованиям и уникально по своей комфортности для детей. Здесь есть всё необходимое для малышей: медицинский кабинет, музыкальный и физкультурный залы, а также современный пищеблок. В садике всё новое: бытовая техника, мебель, игрушки. Кроме того, в групповых и спальнях комнатах есть система «тёплых полов».

На строительство нового сада ушло 15 месяцев. Земельный участок площадью 7975 кв.м. был передан в аренду ООО «Галактика» под строительство ДОУ. По завершению строительных работ осуществлена процедура выкупа недвижимого имущества в муниципальную собственность.

В официальном открытии детсада приняли участие мэр го-

рода Владимир Прасолов, заместитель председателя городской Думы Инна Титаренко, депутат ЗСРО Виктор Шумеев, заместитель главы администрации по социальным вопросам Марина Радомская, депутат городской Думы Валерий Селиванов, начальник управления образования Таганрога Валентин Бобнев, родители малышей и сами дети.

Символическую красную ленточку на входе разрезали мэр и будущая воспитанница.

– Город приобрёл ещё один достойный детский сад. Отмечу, что с начала года юные таганрожцы уже успели отметить несколько новоселий в дошкольных учреждениях. Построены два новых детсада, ещё по двум адресам произведён капитальный ремонт, возведены восемь модульных детсадов. Это около 1170 мест, в то время как в прошлые годы добавлялось по 150–200 мест ежегодно. Президент страны дал указ к 1 января



2016 года решить проблему очередей в дошкольных учреждениях, и мы уверенно движемся к этой цели, – сказал на открытии мэр города.

С праздником детей и родителей поздравила заместитель председателя городской Думы Инна Титаренко.

– Это доброе, хорошее событие для всего города. Сегодня мы открываем не торговый центр, не магазин, а детский сад. У это-

го садика тёплое название – «Солнышко», и значит, каждому ребёнку здесь хватит лучиков добра и радости, – сказала Инна Николаевна.

Новый детский сад рассчитан на 80 мест. Сюда будут брать детей в возрасте от трёх до семи лет.

– Нам очень понравился садик, здесь уютная обстановка, очень тепло, красиво, просторные игровые комнаты, доброжелательный коллектив, хорошие

условия для наших детей, – говорит мама воспитанницы сада Татьяна Дмитриева.

Отметим, что на сегодняшний день, по сообщению администрации города, нуждающихся в устройстве в дошкольные учреждения детей в возрасте от трёх до семи лет остаётся около 800 человек.

Дарья Сафронова  
Фото автора



# Свою дорогу каждый

## ЗАО «Агропром-Импорт-экспорт» – 20 лет!

**Продолжение.  
Начало на стр. 1**

Таганрог, 1992 год. Наш потенциал руководителей оказался не востребован нашим государством. До этого мы прошли солидный путь: Иван Ильич руководил подсобным хозяйством ПО «Красный котельщик» – был директором треста, Василий Иванович – конструктор ГСКБ, партийная работа – Октябрьский РК КПСС, секретарь парткома продторга, заведующий отделом Таганрогского горисполкома. Я начинал начальником цеха ПО «Прессмаш», работал в Ростовском ОК КПСС, был первым секретарём Октябрьского РК КПСС, председателем Таганрогского горисполкома. В 90-е ушёл с должности завотделом внешнеэкономических связей облисполкома, Васютченко – с должности директора книготорга, Иван Ильич Скачко оставил должность руководителя треста столовых и ресторанов. Мы вынуждены были искать место приложения нашего опыта и энергии.

Не было ни средств, ни материальной базы. Заработав первые деньги, купили квартиру, которая и стала нашим офисом.

Первое время работали втроем. Искали свой бизнес. Поехали в Китай. Торговали куриными лапками. Назад везли на продажу костюмы и велосипеды. Потом ринулись на Север, торговали шапками-ушанками. Долго искали свою нишу. В итоге остановились на экспорте сельскохозяйственной продукции.

10 февраля 2004 года мы зарегистрировали фирму «Агропром-Импорт-экспорт», которая работает вот уже 20 лет.

**– Сегодня уже другая страна, другая социально-экономическая ситуация. Помнялось многое за эти годы. И в вашей фирме, вероятно, тоже. А что осталось неизменным?**

– Не менялись руководители фирмы, юридическое лицо, адрес. В нашем Уставе записано: главное назначение фирмы – извлечение прибыли. Это наш главный критерий, и закон, и цель. И это тоже неизменно.

**– Как-то уж слишком меркантильно звучит.**

– Возможно. Но это если по карманам прибыль растаскивать. А мы пускаем её на развитие. Построили новый элеватор в станице Багаевская, создали новые мощности, обустроили быт, отдых, обеспечиваем достойную жизнь работникам, не жадничаем, платим хорошую зарплату специалистам. Не сетуем на кризисы, а постоянно учимся. Мы используем новые средства связи, стараемся применять современные



**• За 20 лет фирмой «Агропром-Импорт-экспорт» продано и реализовано товаров, которые транспортировались 790 теплоходами, каждый водоизмещением от трёх до пяти тысяч тонн. Ежегодный объединённый баланс – порядка 3 млрд рублей.**

**• Созданная база переработки позволяет хранить одновременно до 35 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.**

**• Скорость приёмки продукции и её погрузки составляет один теплоход в сутки.**

**• Фирма специализируется только на экспорте эксклюзивных товаров: семена льна, рыжика, гороха, жом свекловичный, просо, зародыш кукурузный, отруби пшеничные, нут и прочее.**

30 миллионов рублей, но в общей массе – 3 млрд рублей оборота – для нас это не смертельно. Чтобы постоянно быть на плаву, нужно пахать, как те бурлаки на Волге. Теплоходы круглосуточно грузятся продукцией, идущей на экспорт. Нет ни выходных, ни праздников.

на девять тысяч тонн производительностью 175 тонн грузов в час. Возведено береговое укрепление общей длиной 140 метров. Спроектирован и введён в эксплуатацию механизированный склад напольного хранения аграрного типа. Создана производственно-технологическая лаборатория, отвечающая всем мировым требованиям. Построили базу отдыха в ст. Багаевская, где расположены наши основные производственные мощности. Сделано много – всего не перечислить.

**– А если всё-таки случаются ЧП, как справляетесь с ситуацией?**

– Если небольшой сбой – «разруливают» диспетчеры, если что-то серьёзное, вышло из строя оборудование либо подвоз сломался – вводим дополнительные резервы либо переставляем теплоход.

**– А если мороз, море замерзло?**

– Для этого есть ледоколы...

**– В бизнесе, наверное, авторитет как нигде дорогого стоит? Какова ваша кредитная история?**

– Нам дают кредиты под залог и, можно сказать, под честное слово. Кредитная линия приближается к девятизначной

технологии по нашему виду деятельности. Василий Иванович – большой специалист в бухгалтерии, экономических расчётах. Его знания, приобретённые в институте сельхозмашиностроения, институте советской торговли, опыт конструктора ГСКБ помогают сегодня и в бизнесе. Так же, как и мне пригодились мои организаторские способности и то, что много лет я занимался вопросами строительства в городе.

**– А риски, падения доlevels пережить?**

– Падений не было, а риски с утра до вечера. Но ведь кто не рискует... Хотя за эти годы кредиторы не вернули нам порядка

В эти новогодние дни погрузили четыре парохода.

Фонд оплаты труда за 2014 год составил более 28 млн рублей по Таганрогу и более 36 млн рублей по станице Багаевская. Средняя заработная плата наших работников в Таганроге – 46 260 рублей, в станице Багаевская – более 25 тысяч рублей.

Для справки: средняя заработная плата на предприятиях Таганрога составляет 21 тысячу рублей, в станице Багаевская – 12 тысяч рублей.

Главным нашим достижением за эти годы считаем спроектированный и построенный приёмно-загрузочный комплекс



РЕКЛАМА

✓ **РЕГУЛИРОВКА,**  
✓ **РЕМОНТ**  
**металлопластиковых окон.**

✓ **ЗАМЕНА**  
**уплотнителей и стеклопакетов.**

**Тел. 8-989-629-99-25**

РЕКЛАМА

УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЦЕНТР  
**КОРДОН®**  
Специализированный оператор связи

<p>ПЕРЕДАЧА БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЁТНОСТИ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ В ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ФНС</li> <li>• ПФР</li> <li>• ФСС</li> <li>• РОССТАТ</li> <li>• ФСТ</li> </ul>	<p>ИЗГОТОВЛЕНИЕ КЛЮЧЕЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ООО «РТС-тендер»</li> <li>• ЗАО «Сбербанк-АСТ»</li> <li>• ОАО «ЕЭТП»</li> <li>• ГУП Республики Татарстан</li> <li>• ЗАО ММВБ</li> <li>• АЭТП</li> <li>• ЭТП «uTender»</li> <li>• ЭТП «РЕФЕРИ»</li> <li>• Бюро кредитных историй «Южное»</li> </ul>
--	---

ул. Александровская, 77  
(8634) 378-333, 379-532  
[WWW.UCKORDON.RU](http://WWW.UCKORDON.RU)  
taganrog-kordon@mail.ru

РЕКЛАМА

**Пройти ТЕХОСМОТР**  
**и получить**  
**ПОЛИС ОСАГО**

**Вы можете только у нас по адресу:**  
**г. Таганрог, ул. Маршала Жукова, 2а**  
(угол пер. 1-й Новый/ул. Маршала Жукова)

**тел.: 377-829,**  
**ежедневно с 8:30 до 17:30**  
**выходной - воскресенье 8-928-777-11-27**



# прокладывает сам



цифре рублей в год. Из них залоговая – элеватор, немногим более 300 млн. У нас был случай, когда мы открывали первый валютный аккредитив в банке, пришла телеграмма на английском языке: «Аккредитива не открывать. Деньги в сумме 1 млн долларов не выдавать». А в банке ошибочно перевели «выдать». И выдали. Через пять минут присмотрелись и пришли в ужас! Что делать? За 40 минут мы решили эту проблему. Пришла другая телеграмма с разрешением на выдачу этой суммы. Не многие понимают, что это значит. Телеграмма должна была пройти через все ведущие банки мира в Женеве, Нью-Йорке, Москве... Так что авторитет действительно дорогого стоит.

– Борис Иванович, многие таганрожцы благодарны вашему предприятию и его руководителям за помощь и поддержку. Что вас подвигает на меценатство?

– С начала основания фирмы мы занимаемся благотворительностью. Радость созидания и финансовая обеспеченность приносят удовлетворение только в том случае, когда делишься

с близким, дальним или просто с хорошим человеком. Мы считаем делом чести поддерживать людей искусства. Помогаем нашим муниципальным коллективам – камерному оркестру под управлением Александра Гуревича, хору «Лик», не оставляем без внимания учреждения образования – спонсировали чеховскую гимназию им. А.П. Чехова, школу №5. Внесли свой финансовый вклад в оснащение



Таганрогского диагностического центра, областной физиотерапевтической больницы, городской поликлиники №2. Возрождаем баскетбольный клуб Таганрога.

– Борис Иванович, вы – патриот города.

– Да, патриот. С 1974 года, когда влюбился в женщину из Таганрога.

– Сегодня при вашей поддержке в свет вышло восемь книг и брошюр, где вы являетесь либо автором, либо соавтором и меценатом. Что стало толчком к издательской деятельности?

– Хочется сохранить для будущих поколений нашу историю, память о людях достойных и талантливых, порой неоправданно забытых, неважно, рядовых или именитых. Глубочайшая правда жизни всегда должна быть на поверхности, она не может предаваться забвению.

– Будни, рутина утомляют, раздражают?

– Мы позволяем себе и сотрудникам из буден попасть в сказку, мы постоянно в поездках. У нас традиция: подводить итоги года где-нибудь за рубежом, где находятся фирмы, сотрудничающие с нами. С коллективом побывали в Париже. Есть фотография, где мы на яхте по Сене ходили, по Босфору, были путешествия по Праге, Стамбулу, Вене, Арабским Эмиратам.

Несколько лет назад приняли решение о создании фонда



поддержки достойной жизни сотрудников фирмы. Мы выделяли по 1 млн рублей на предприятие для кредитования сотрудников. Устойчивая, хоть и не очень высокая, но стабильная заработная плата позволяет людям строить дома, покупать квартиры и автомобили, обновлять свой гардероб. За последние годы у сотрудников фирмы родилось четыре малыша.

– В вашем кабинете на стене висит национальный сертификат, подтверждающий, что фирма «Агропром-Импорт-экспорт» по результатам проведенного рейтинга среди более 635 тысяч предприятий Российской Федерации является лидером отрасли. А по каким критериям?

– Мы действительно заняли девятое место в сумме баллов по следующим критериям: «Выручка от продажи продукции»,

«Чистая прибыль», «Капиталы и резервы», «Активы, всего» по одному из основных отраслевых видов экономической деятельности в подгруппе «Оптовая торговля зерном».

– Борис Иванович, жизнь удалась?

– Мне нравится.

– Вы – оптимист!

– Чего и другим желаю. Не унывать. Найти для себя дело по душе в своей стране, жить, работать и развиваться. И члены нашей команды считают, что каждый свою дорогу в жизни прокладывает сам! Я также убежден в этом.

– Спасибо за интересную беседу! Успехов и долголетия вам и вашему детищу!

Беседовала Елена Чехова, заслуженный работник культуры Российской Федерации

## Экспертное мнение

# Защищаем глаза от солнца

Наступила весна, и природа наконец-то радует нас первыми солнечными лучами. Истосковавшиеся по теплу и свету, мы стремимся побольше времени проводить на свежем воздухе, забывая о том, что солнце может быть не только другом, но и врагом – в первую очередь для наших глаз.

Как защитить себя от коварного ультрафиолета? Обратимся за консультацией к специалисту!

Влас Ткачук, директор сети салонов оптики «Оптик-центр»:

– Природа предусмотрела собственную защиту зрения – хрусталик человеческого глаза является естественным

фильтром, поглощающим ультрафиолетовое излучение, оберегая сетчатку. Но при ярком солнечном свете защиты хрусталика не хватает, и ультрафиолет может оказывать разрушающее воздействие на сетчатку.

Считается, что любые темные очки защищают от избыточного солнечного света, но это далеко не так. Некачественные солнцезащитные очки пропускают ультрафиолет, зрачок автоматически реагирует на малую интенсивность света и расширяется, из-за чего в глаз проникает больше ультрафиолетовых лучей, чем вообще без очков, поэтому так важно покупать качественный товар.

Людям с ослабленным зрением врачи рекомендуют очки-хамелеоны

с диоптриями. Их заказывают индивидуально в салоне оптики. Такие очки одинаково удобны как на улице, так и в помещении.

Выбирая очки, примерьте их и осмотритесь – линзы не должны создавать оптического искажения: прямые линии

останутся прямыми, а цвет предметов – неизменным, меняются только оттенки.

Если вы будете носить очки в городе, выбирайте линзы среднего затемнения – около 50%; для отдыха в горах или возле воды нужны очки потемнее – с затемнением более 60%.

Посмотрите в выбранных очках на солнце – должен ощущаться зрительный комфорт, желания сощуриться быть не должно.

**ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ВРАЧИ ПРОВЕРЯТ ВАМ ЗРЕНИЕ НА ЯПОНСКОМ ОБОРУДОВАНИИ**

- выпишут рецепт на очки
- измерят внутриглазное давление

- исследуют глазное дно
- подберут контактные линзы

переулок Спартаковский, 4, т. 8(8634)39-23-59 **ОПТИК ЦЕНТР** ул. С. Шило, 202в, т. 8(8634)38-27-70

**Срочный заказ за 30 мин. Оправы от 200 руб. в широком ассортименте. Большой выбор солнцезащитных очков. Детям до 14 лет и пенсионерам – 10%**  
www.optika-taganrog.ru Режим работы: с 10.00 до 19.00



# Мужчины о «Моя Она», или В погоне за идеалом

Мы – девочки, девушки, женщины – такие разные по характеру, способностям, внешности, отношению к жизни и мужчинам. Наверное, именно за это нас любит сильный пол. Каждая женщина хочет быть для своего избранника самой лучшей, единственной и неповторимой. И любая из нас убеждена: в жизни каждого мужчины рано или поздно наступает момент, когда в его сознании появляется свой определённый образ идеальной женщины, которую он может смело назвать «Моя Она».

Женщина – эпицентр любопытства, оно её постоянно переполняет: стоит только вспомнить античный миф о ящике Пандоры, которая, поддавшись этому чувству, открыла запретный ларец, в результате чего на мир обрушились беды. Прошли тысячелетия, но ничего не изменилось: женщины, в силу большого интереса, рьяно ищут ответ на вопрос – существует ли формула безупречной женщины, и если да, то какова она? Мы всё-таки рискованно и из любознательности (любопытность – не порок, а большое преимущество) попробуем приоткрыть завесу тайны и найти ответ на вопрос, так волнующий женщин.

Во времена рыцарства мужчины совершали подвиги во имя прекрасной дамы, беззаветно служили ей, создавая себе иногда абсолютно вымышленный идеал (Дон Кихот, например, совершал деяния, посвящённые Дульсине, но никогда даже не видел свою несравненную). Мужчины стремились из-за слабого пола на дуэлях. А женщины тем временем шаг за шагом шли к тому, чтобы стать на одну ступень с сильным полом, на твердевшую с годами почву независимости и самостоятельности. Если раньше всё было более или менее понятно – существовала восхитительная дама, которую необходимо защищать от враждебного мира, а в результате сделать её покорной женой и матерью своих детей – то в условиях современности совершенно невозможно создать одно-

значный образ, которому будет отведено место на пьедестале. С проявлением форм эмансипации женские рамки прав и обязанностей заметно расширились, женщины не только встали в один ряд с мужчинами, но и даже, в некоторых случаях, стали управлять ими. Так как же сейчас трактовать вопрос о совершенной женщине? Психологи выделяют пять основных типов женщин: «женщина-мать» (проявляет больше материнских чувств по отношению к избраннику), «женщина-ребёнок» (подразумевает заботу, исходящую со стороны мужчины), «женщина-друг» (будет опекать своего мужа, как разумная мать, но вести себя, как лучший друг), «хищница» (ценит материальные блага), «деловая женщина» или «бизнес-вумен» (предпочитающая семье карьеру). Но какие все-таки качества важны для наших мужчин? Мы попросили современных мужчин нарисовать словесный портрет идеальной женщины. Вот что получилось:

**Данила Кутовой, 22 года:**

– Идеальная женщина? Наверное, это вопрос личного восприятия. Несмотря на ошибки, всё равно продолжаешь строить себе идеал: как она выглядит, как ведёт себя, как ходит, как смеётся... Но идеал – бомба замедленного действия для нашего сознания. Как только находишь более или менее «похожую» – разум ослепляет яркая вспышка света, подкреплённая чувством неконтролируемой эйфории. Проходит время, пелена спадает – и вновь разочарование.

Получается, что такой «идеал» – только чтобы рушить иллюзии. Мужчинам, ищущим идеал, пора поумнеть. Идеальная женщина приходит в жизнь тихо, её любовь – совсем другая. Это мягкая, но мощная сила, которая поднимает мужчину на новую высоту, и главное – такая женщина не кажется недостижимым идеалом, она – целесообразное естество жизни мужчины. Она входит в жизнь, как будто говоря: «Вот я и пришла», обосновываясь крепко и на долгие годы. Идеальная женщина – это свободная женщина, которая чувствует себя в своей тарелке. Я не боюсь равноправия и женской эмансипации. Думаю, что сложившаяся демократическая система и равные права для обоих полов создают не дисбаланс, а свободу самоорганизации межполовых отношений в их неповторимом разнообразии для каждого человека. Возможность чувствовать себя свободным в выборе прав и моделей поведения позволяет мужчине без страха стать мужчиной, а женщине – женщиной. Свобода для женщины полностью выбирать, как ей жить – самый прямой путь к её идеальности. Все пути женщины всё равно приведут к мужчине. Женщина должна создать у мужчины особенное внутреннее ощущение, дающее опору и создающее поле для преобразовательной деятельности в этом мире. Женщина – это муза, и как бы она себя ни позиционировала в обществе, главное – как она позиционирует себя в отношениях с любимым мужчиной.

**Дмитрий Бычкаускас, 48 лет:**

– Никогда не понимал стремления к идеалу. Идеально ровная линия возможна, но для меня скучна и безынтересна. Изюминка кроется в несовершенствах и недостатках, ведь они – продолжение наших достоинств. Сейчас

в моде пластические операции и стремление к идеалу, а меня в свое время «зацепила» жена своим несовершенным курносим носиком. А искал я в одной женщине сочетание хорошей хозяйки, отличной любовницы, заботливой мамы для будущих детей и, наконец, самое главное – надёжного, никогда и ни за что не способного тебя предать человека, в котором внутренняя красота души подчёркнута внешней привлекательностью. Мне повезло встретить такую женщину, и я счастлив с ней уже очень много лет.

**Михаил Казанцев, 23 года:**

– Все мужчины стремятся к идеальной женщине, но у каждого свое понимание идеала... И поэтому в общем опросе идеальной образ не собрать... А для меня важные качества в девушке – чувство юмора, бескорыстность, чувственность, честность и понимание.

**Дмитрий Дудниченко, 6 лет:**

– Идеальная женщина должна быть изумительной, заниматься спортом, быть крутой и классной, и похожей на мою маму.

**Сергей Мамченко, 22 года:**

– Для меня это – девушка, которая понимает моральную рациональность. В отношениях, в семье должен быть симбиоз: понятно, что мужчина – главный добытчик, но быт следует разделять равномерно. Женщина должна помогать мужчине во всём, быть поддержкой, а не создавать новые трудности. «Совершенная» девушка должна осознавать, что мужчина – существо с нервными клетками, которые в случае тревог разрушаются и медленно восстанавливаются только благодаря гормону счастья. Поэтому идеальная женщина должна приносить радость, душевный подъём. А что касается качеств, то она должна быть честной и при-

слушиваться не столько к сердцу, сколько к «серому веществу».

**Юрий Ренжин:**

– Ещё каких-то несколько десятков лет назад обязанности женщин существенно отличались от сегодняшних, хотя главная функция, конечно же, остаётся прежней. Всегда так было и всегда так будет. Основное предназначение женщины – создавать жизнь. Что же женщина представляет из себя сегодня? Это, во-первых, независимая натура, во-вторых, карьеристка, причём успешная, в-третьих – полноправный член семьи. До России не докатился весь тоталитарный феминизм, наверное, поэтому иностранные мужчины предпочитают русских женщин. Мужчины хотят видеть в женщине прежде всего женщину во всех смыслах.

В канун праздника женщинам очень много хочется пожелать, но, пожалуй, это стихотворение скажет обо всём.

*Женщина должна быть загадкой,  
Маленькой, мильной, сладкой,  
Кокетничать, строить глазки,  
Верить во всякие сказки,  
Оставаться святой и грешной,  
Быть красивой душой и внешне,  
Обаятельным хитрым бесёнком,  
Нежным, мяким пушистым котёнком.  
Шалуней, веселой, игривой...  
Любить и всегда быть любимой,  
Влюблённой безумно и страстно,  
Ласковой, робкой и властной,  
Сквозь слёзы уметь смеяться  
И никогда не бояться.*

Мнения рассмотрены. Оказывается, мужчин больше волнует не внешняя оболочка, а внутренние качества личности женщины. Эталоны красоты у каждого разные. Тысячи людей – тысячи вкусов. И так, мужской взгляд показал, что отчётливой формулы идеала женской красоты (во всех её смыслах) – нет. И нет предела совершенству. Но если вам, девочки, всё-таки хочется хоть чуточку приблизиться к безупречности, увидеть в глазах любимого огонёк восхищения, то вот вам совет: в первую очередь надо оставаться собой, во-вторых, быть по-настоящему любящей и в-третьих – поддержкой своему мужчине.

**Юлия Мирошникова**

## «Месье, пропустите мадам!»

Вероятно, эта фраза запомнилась тем, кто смотрел телесериал «Таксистка». Главная героиня подпевала всем песням, звучавшим по радио, и поднимала настроение. Есть и предстория фильма: режиссёр-постановщик Ольга Музалёва хотела снять фильм о сильной женщине, но не могла найти достойную основу для сюжета. И совершенно случайно, спеша к друзьям за город, режиссёр поймала такси, за рулём которого сидела женщина. Ольга опешила и задала нелепый вопрос: «А вы, что ли, меня повезёте?» По дороге женщины разговорились, режиссёр прониклась симпатией к таксистке, которая зарабатывала на жизнь себе и своим детям извозом.

Фильм «Таксистка» вышел на экраны в 2004 году, и, пожалуй, тогда в Таганроге женщин-так-

систок было единицы, женщины за рулём такси появлялись только в крупных городах. Нелепый во-

прос типа «А что, вы меня повезёте?» сегодня уже не услышишь. Да и водитель такси уже не считается профессией сугубо мужской. Милых дам за рулём становится с каждым днём всё больше, соответственно, больше становится и женщин-таксисток.

Ранее, в Советском Союзе, о том, что женщина может крутить баранку автомобиля, и думать не приходилось, хотя женщина, управляющая трактором, была весьма привычной картиной. Времена меняются, меняются и взгляды людей. Время диктует свои правила, и под них принято подстраиваться каждому жителю.

Известно, что многие критиканы заявляют, что женщина за рулём – это нонсенс. На данное заявление уважающие себя женщины только снисходительно улыбнутся, а женщина-таксистка и вовсе изменила мнение многих на то, что представительницы прекрасного пола не созданы для вождения автомобильного транспортного средства.

На сегодня уже зафиксировано появление фирм такси, в которых на постоянной работе

находятся женщины-таксистки. Например, в такси «Везёт» женщин-таксисток около ста. Пользуясь только этим такси, я часто езжу с водителями-женщинами. Заметила, что по сравнению с таксистами мужского пола женщины-таксистки более внимательны как минимум, а в остальном – женщины априори отличаются более высокой степенью аккуратности и бдительности, что немаловажно во время управления транспортным средством. Нельзя не отметить, что ни от одной таксистки я не слышала о том, что работа им в тягость и что они мечтают сменить её на «женскую».

Руководство «Везёт» называет и таксисток, которые считаются лучшими, работают давно и без нареканий. Это Наталья Погорелова, Татьяна Барабаш, Ирина Белашева, Татьяна Бурик, Ирина Ветлугина.

Хрупкие дамы берутся за обычную работу, как правило, вынужденно: после разводов, лопнувшего бизнеса, болезни главы семьи. И, как показывает практика, водить такси для женщины зачастую оказывается в удовольствие. Женщинам-таксисткам свойственна аккурат-

ность. Они не лихачат на дороге, а также обладают удивительной памятью, которая позволяет им не только точно помнить все текущие заказы, но и, вспоминая о давних пассажирах, обязательно сопровождать рассказ точным указанием, откуда и когда везла человека, пусть даже это было прошлым летом.

Чаще всего случается, что женщины совмещают работу в такси с основной работой, потому что одной зарплате не хватает. Например, таксистка из «Везёт» Валентина – медработник. И после основной своей работы в медучреждении садится за руль такси.

– И нравится, – призналась она, – и ошущатимая прибавка к семейному бюджету.

А на вопрос, как относятся мужчины-таксисты к своим коллегам противоположного пола, ответила:

– Всякие бывают ситуации, некоторые и на дороге не хотят пропускать, злятся, что женщина рулит.

А как относятся к таксисткам обычные пассажиры? С уважением и трепетом. И это для прекрасных дам за рулём главное.

**Мария Райская**





# Многоликое искусство Михаила Шемякина

Таганрогский художественный музей вновь предоставил удивительную возможность прикоснуться к современному искусству. Ранее таганрожцы познакомились с фотокартинами Энцо Розамилья, на этот раз в двух залах музея обосновалась часть творческих работ российского и американского художника и скульптора Михаила Шемякина. Вернисаж состоялся 27 февраля.

На выставке представлен фрагмент из частной коллекции ростовчанина Валерия Рязанова. Коллекция начала свое формирование в 90-е годы. Данная

часть творчества Михаила Шемякина уже год путешествует по городам России, а ближайšie два года расписаны наперед. Сам владелец характеризует ху-

дожника как хорошего карикатуриста, экспериментирующего с метафизикой.

Всё творчество Шемякина – многогранно, многолико: практически в каждой его картине присутствует синтез сразу нескольких персонажей в одной оболочке. Шемякин творит в разнообразных техниках, таких как живопись, графика, мультипликация, скульптура. Использует нетрадиционные материалы, за-

нимается сценографией и проводит метафизические исследования. Его работы хранятся и находятся в постоянной экспозиции в ведущих музеях мира: это и Третьяковская галерея, и галерея «Дом Нащокина», Эрмитаж, Музей современного искусства (Париж и Тель-Авив), «Метрополитен» (Нью-Йорк).

Владелец работ Валерий Рязанцев на вопрос о стиле, в котором творит мастер, сообщил, что, по словам самого Михаила Шемякина, характер его творчества носит название «метафизический синтетизм» (название введено самим художником). Во всём творчестве Михаила Шемякина прослеживается русская душа, особенно в серии карикатур «Карнавалы Санкт-Петербурга», сосредоточенной на порочности, показанной через парадокс. Николай Николаевич Левада, художник, заслуженный деятель культуры РФ, присутствовавший на открытии выставки, убежден:

– Современное искусство существует тогда, когда оно глубоко духовно и глубоко национально. Всё творчество Шемякина проникнуто этими вещами, оно основывается на корнях русского искусства.

В Таганрогском художественном музее находятся несколько серий работ мастера, из которых ключевыми являются «Чрево Парижа» и «Карнавалы Санкт-Петербурга», принёсшие всемирную славу художнику. Цикл из 15 литографических работ «Чрево Парижа», посвященный одноимённому произведению Эмиля Золя – настоящая редкость. Он полон натурализма, как и художественный метод французского романиста. К тому же, литографии дополняются поэтическим текстом Владимира Высоцкого, который увидел работы Шемякина в Париже и за одну ночь написал к ним стихи. Шемякин своим творчеством исследует мир.

Способ отображения мира в работах Михаила Шемякина далеко не однозначен: одни в его картинах и гравюрах видят гениальное отображение действительности, другие – не видят ничего, проводя аналогии между современным искусством и сказкой Андерсона «Голый король». В этом и заключается успех художника. Чтобы понять, принимаете и понимаете ли вы качественное современное искусство или нет, необходимо посмотреть работы Михаила Шемякина. Выставка продлится до 26 апреля.

Юлия Мирошникова  
Фото автора



## Шпаргалка абитуриенту

# Справляемся с волнением

Любой человек, даже несмотря на то, что хорошо подготовился, перед экзаменами начинает волноваться, это абсолютно нормально. Для того чтобы справиться с волнением, необходимо умение владеть собой.

Говоря о чувстве волнения, нужно отметить, что кому-то это чувство помогает – например, в определённой ситуации вспомнить и выдать необходимую

информацию. К сожалению, волнение не всегда может помочь, очень многие люди наоборот от переживаний забывают всё, что знали до этого. Им сложно сосредото-

читься, они начинают краснеть, заикаться и не могут преподнести информацию так, как нужно. Итак, волнение мешает, когда становится чрезмерным и человек не может с ним справиться. Что же больше всего пугает человека перед экзаменом?

Большинство людей говорят, что причиной волнения является неизвестность. Экзаменуемый не знает, что именно у него спросят, как он ответит, а самое главное – не знает результата. В этом случае можно попробовать сделать ситуацию более предсказуемой: побывать в классе, почувствовать обстановку, подготовиться те вещи, которые будут с вами на экзамене. Можете взять какой-нибудь талисман, попробовать поиграть в экзамен с друзьями, побывав в роли и ученика, и учителя. Как же бороться с волнением?

Если избавиться от волнения не удаётся, то вместо бегства можно включиться в борьбу. Можно использовать следующие приёмы самонастройки и аутотренинга.

Приём «лобовой атаки». Подберите фразу, в которой выражаете своё отношение к экзамену, произносите её с чувством, многократно, пока чувство не ослабнет.

Создайте образ ситуации экзамена и, как только появляется волнение, приказным тоном произнесите: «Стоп!» или «Спокойно!»

Неоднократно на протяжении дня произнесите слова, которые вызывают у вас тревогу: «экзамен», «билет», до тех пор, пока слово не перестанет ассоциироваться с состоянием тревоги.

Представьте экзамен в воображении, многократно проиграйте модель желательного поведения. Так можно снизить силу переживаний и уровень тревоги.

Мысленно перевоплотитесь в человека, который имеет все желательные для вас качества.

Постараться реагировать безразлично на ситуацию, оценивая её, анализируя как просто интересное явление.

Успокаивая перед экзаменом свою подругу или друга, вы сами станете более спокойными.

Подберите картинку из журнала или сделайте сами коллаж из вырезок про успех на экзамене. Повесьте на самое видное место, чтобы как можно чаще запечатлеть этот образ. Перед экзаменом представьте, что это ваш образ.

**«Таганрогский техникум строительной индустрии и технологий»**

**Профессии СПО**

- » Закройщик
- » Слесарь по ремонту строительных машин
- » Мастер сухого строительства

**Специальности СПО**

- Технология деревообработки
- Конструирование, моделирование и технология швейных изделий
- Организация перевозок и управление на автомобильном транспорте
- Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции
- Почтовая связь (на базе 9 кл. – 2 г. 10 м., на базе 11 кл. – 1 г. 10 м.).

**Заочное отделение:** «Технология деревообработки», г. Таганрог, ул. Фадеева, 21, в том числе для выпускников НПО и 11 кл.

**Общежитие, бесплатное питание.**

8 (8634) 33-36-51, 33-53-17

<http://www.infotaganrog.ru/trspl30/>



**АТРИУМ ЛАЙТ** **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**АТРИУМ**  
ФАБРИКА НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

ФОТОПЕЧАТЬ, ФОТОБОИ, МОДУЛЬНЫЕ КАРТИНЫ, СВЕТИЛЬНИКИ, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ

ул.Александровская, 137 Т. +7 966-206-69-56

**QUESTORIA** Сюжетные игры в тайм-клубе

г. Таганрог, пер. Мургеневский, дом 1 +7-918-5-999-336 <http://questoria.ru>

День рождения Корпоратив Выпускной Игра с друзьями День Святого Валентина Свадьба 8 Марта Детская игра

**Милые женщины!**  
Примите мои сердечные поздравления с весенним праздником – **Международным женским днём!**

С вами связано всё самое прекрасное в мире: зарождение жизни, тепло домашнего очага, красота, нежность и доброта. Вы несе́терадость и гармонию, мир и спокойствие. Вы дарите миру радость и тепло!

Желаю в этот замечательный весенний день душевного спокойствия, любви и заботы тех, кто вас окружает. Будьте всегда молоды, веселы и здоровы. Хорошего вам настроения, улыбок и гармонии во всём!

Депутат городской Думы по округу №15 А.В. Колесников

**Дорогие женщины!**  
От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником – **Международным женским днём 8 Марта!**

Спасибо вам за понимание и поддержку, за мудрость и выдержку, за теплоту и нежность, за способность делать мир благороднее и добрее.

Пусть вас не покидает уверенность в завтрашнем дне, пусть сбываются самые заветные желания, а в семье всегда царит взаимопонимание!

Депутат городской Думы по округу №7 Виктор Гревцев

**ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ СНИЖЕНИЕ ВЕСА**  
В МЕДИЦИНСКОМ ЦЕНТРЕ

индивидуальный подход; ГАРАНТИИ; ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА

ПРОБЛЕМЫ С ЛИШНИМ ВЕСОМ МЕШАЮТ ЖИТЬ?  
НЕ ЗНАЕТЕ КАК И ГДЕ ПОХУДЕТЬ?  
ВАМ НУЖНА ПОМОЩЬ?

ДОСТУПНО КАЖДОМУ!  
**БЕЗОПАСНОЕ СНИЖЕНИЕ ВЕСА!**

**ЦЕНТР "УСПЕХ"**  
Центр стройности молодости и здоровья

Профессиональный подход к красоте и здоровью!  
**КРЕДИТ**

8-928-122-11-22  
39-85-59

МЕТОДИКА ДОКТОРА ГАВРИЛОВА

-15% СКИДКА на тренинг по снижению веса

г. Таганрог, пер. Гоголевский, 68 тел: 39-85-59; 8(928)122-11-22

**МБУ «Управление защиты от ЧС»**

информирует жителей города, пострадавших во время чрезвычайной ситуации 24.09.2014 г., о работе телефона горячей линии для получения консультаций по компенсационным выплатам:

**61-38-56**  
с 9-00 до 17-00

диспетчерская служба **ВЕЗЁТ** ЗАКАЗА ТАКСИ

**ПОЕЗДКИ от 55 рублей**

тел.: **600-600**

ПРИГЛАШАЕМ ОРГАНИЗАЦИИ К СОТРУДНИЧЕСТВУ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ

**10 ПРИЧИН РАБОТАТЬ С НАМИ**

- 1 Расчет строго по километру – при поездке по дому и более адресан оплачивает свыше 20%!
- 2 Вызовы круглосуточно – учет поездок осуществляется через программу, дистанционно!
- 3 Возможность заказа такси без участия оператора, с помощью Интернета, мобильного приложения в SMS – Удобный сервис!
- 4 Возможность отложенной заявки по номеру телефона, времени, адресу, номеру – Безлимитный сервис!
- 5 Деталь кабинет – Вы можете просматривать всю информацию о поездках вашей организации в любое удобное для вас время, дистанционно просто позвонив или Интернету!
- 6 Ежемесячная бухгалтерская отчетность – Все документы всегда актуальны!
- 7 Личный корпоративный менеджер – Всегда на связи!
- 8 Возможность заказа по расписанию – Не нужно звонить каждый раз, вы просто составляете график, который принимает в работу время!
- 9 Организация поездок на автомобиле комфорт-класса – Только водители с лицензиями!
- 10 Специальные номера телефонов для корпоративных заказов – Никаких перебоев со связью!

ПОДРОБНОСТИ по тел: 38-27-31

**Вектор Таганрог**  
Карта и справочник  
Скидки с Вектором! [vmp.ru](http://vmp.ru)

тел.: (8634) 312-057, 683-107, 683-106

**Собственник продаёт 2-комн. кв., ЗЖМ, район 30 школы, 42 кв.м., 5/5, кирпич, в отл. состоянии, недорого. Дом после капремонта.**

Тел. 8-929-815-07-80

**Прибой дворец спорта** **Плавательный бассейн «Прибой»**

**Любой сеанс – 100 рублей!**  
ул. Б. Бульварная, 13. Тел. 39-01-95